

En Jerez.	Fuera
Un mes. 2 ptas.	Un trimestre. 6 75 ptas.
Un año. 22 50	Un año. 25

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2

El Guadalete.

FERRO-CARRILES DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	N.
De Jerez á Sevilla.	7 16	4 15	6 13	6 13
De Sevilla á Jerez.	7 15	4 14	6 12	6 12
De Jerez á Cádiz.	7 15	4 14	6 12	6 12
De Cádiz á Jerez.	7 15	4 14	6 12	6 12
De Sevilla á Sanlúcar.	5 40	2 35	3 35	3 35
De Sanlúcar á Sevilla.	5 52	2 58	3 58	3 58

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XXXVI.

Jerez de la Frontera: Jueves 13 de Febrero de 1890.

Núm. 10.408

El Guadalete.

LAS DECLARACIONES DEL SEÑOR CÁNOVAS.

Con el anterior epígrafe publica *El Día* el notable artículo que insertamos á continuación. *El Día* es un periódico democrata independiente que conserva las honrosas tradiciones de su ilustre fundador, el malogrado marqués del Riscal, y merece, por consecuencia, gran crédito en la prensa de la corte. Por esta razón hemos querido recoger las mesuradas y patrióticas consideraciones que dedica á la importantísima actitud tomada por el Sr. Cánovas del Castillo al aceptar resueltamente las leyes democráticas que con el sufragio universal completan la evolucion que han realizado nuestros partidos liberales.

Como el hecho de coincidir el jefe del partido conservador con las aspiraciones del jefe del posibilismo es un suceso de gran trascendencia, aun para los que dudan de la sinceridad de tal conducta, justo nos parece tomar buena nota de lo que escribe *El Día*.

«El eminente estadista que dirige el partido conservador, ha formulado declaraciones importantes que cierran y completan el período evolutivo de la política liberal en los tiempos presentes. Hombre de su época el Sr. Cánovas del Castillo, amante leal de la libertad parlamentaria, dotado de espíritu progresivo y enemigo de intolerancias anacrónicas, quiere vivir con la realidad, y la realidad mas hermosa hoy, la mas segura al propio tiempo para la popularidad de las colectividades que se disputan el ascendente de la opinion, es no volver la vista atrás, adaptarse á las necesidades modernas, tomar de la democracia lo provechoso, contribuir al afianzamiento de la monarquía haciéndola descansar sobre las libertades públicas, y trabajar por la paz de todas las voluntades conservando con sinceridad lo que los hombres de ideas avanzadas instauran para cooperar al humano progreso. Ni el Sr. Cánovas ni el partido conservador representan un retroceso, un alto siquiera en el camino de esta trasformacion bienaventurada que la política liberal ha iniciado en nuestra patria bajo la regencia afortunada de la reina Cristina.

Tiempo ha que lo consignamos nosotros. El partido conservador, sin trasformarse esencialmente, ha seguido el camino de la evolucion. De la dictadura republicana, heredó el jefe de los conservadores la aplicacion de la teoría de los partidos legales é ilegales; ya está abandonada. Resistencias naturales en una colectividad conservadora retardaron la admision del Jurado; ya está aceptado. Tradiciones de todos los partidos hicieron luchar á los conservadores contra la descentralizacion en la isla de Cuba; ya la ha defendido el Sr. Silvela. Oposicion formidable mostró al partido conservador cuán conveniente era el mantenimiento de las leyes comunes para la imprenta; ya nadie se acuerda de la legislación especial para la prensa. El sufragio universal parecia mantener la division entre los conservadores de la restauracion y los liberales de la revolucion: el Sr. Cánovas, frente á esa reforma, exclama como Thiers delante de la república de 1848: «Ni la he instituido ni la he deseado; pero la he acepto lealmente.» Es indudable que la evolucion ha concluido, que la paz está, debe estar al menos, asegurada en los partidos monárquicos, y que nunca, en la historia contemporánea de España, ha habido instante como el actual, en el que haya podido decirse con mayor número de adhesiones que se ha fundado una legalidad comun.

El partido conservador español es ya al modo del de Inglaterra que no significa un obstáculo, sino una seguridad: no es rémora, sino garantía de las libertades. Si no fuera esto, no podría obtener el poder: si lo alcanza, esto ha de representar. La democracia abre los caminos al progreso: los partidos conservadores aseguran las conquistas logradas. Volver á lo pasado fuera no volver en realidad á los conservadores, porque caerían pronto: volver á los conservadores ha de ser no volver á reacciones que producirían infaliblemente disturbios. El bien mayor, la paz, ha de quedar así fortificado. Cuando el ilustre hombre público que dió á la restauracion de la monarquía un caracter de templeanza como jamás lo tuvo en parte alguna ninguna otra restauracion, ocupe de nuevo el Gobierno, la nación sabrá que nada de lo andado se desandarà. Se esperarán innovaciones en las leyes jurídicas, en las leyes económicas, en las leyes administrativas, en las leyes militares: en las políticas, en las que forman el patrimonio de los liberales, en las que aseguran la paz nacional, la nación sabrá que del Gobierno conservador solo debe esperar respetos y sinceridad. Si no fuera amor á la libertad,

el egoismo aconsejaría á los conservadores esta conducta. Si en vez de facilitarla los liberales la dificultaran, serian malos patriotas, y si contra ellos el Gobierno representara la resistencia, sería merecida. No basta ser prudentes en el poder; es necesario serlo en la oposicion. Los liberales elogian la prudencia del Sr. Cánovas en la oposicion: es de esperar que cuando vayan á ella alcancen por el mismo concepto idéntica alabanza. Porque gobernar con la benevolencia de unos y con la tolerancia de otros, no es virtud superior, ni superior condicion; lo que hace falta es que todos sean como ahora son Cánovas y Castelar, cuando, naturalmente, el poder no provoca tempestades.

Nosotros creemos sinceramente que la política del Sr. Sagasta ha sido buena: con la misma sinceridad pensamos que la han hecho buena los demás partidos por su conducta de prudencia, excepcion de los revolucionarios. En la sesion del 20 de Abril de 1871, un diputado se quejó de que hubiera presos varios periodistas. El señor Sagasta contestó á la queja en estos términos: «En mi opinion debería haber muchos más.» El presidente del Consejo no ha tenido necesidad ahora de decir eso: la razon es sencilla; no han hecho los periodistas desde 1886 á 1890 al señor Sagasta la guerra que le hicieron en 1871. Cuando el Sr. Sagasta ha visto en asedio á la monarquía, á la libertad ó al Gobierno de que formaba parte, ha hecho lo mismo que los conservadores: denuncias, prisiones y fusilamientos. Los tiempos han cambiado: si el poder es tolerante y liberal, no le asedian por exclusivismo de partidos, ni por apetitos de mando. Si los de arriba son prudentes, los de abajo deben ayudar á los gobiernos. Los conservadores han comenzado por dar ejemplo en la oposicion. Los liberales han de proseguir en la oposicion el ejemplo, si los conservadores se ajustan á las declaraciones hechas ayer en el Circulo de su partido por el Sr. Cánovas del Castillo.

Nosotros escuchamos esas declaraciones con agrado y las aplaudimos sin reserva. No tememos una decepcion: la política que no es leal, fracasa: los partidos que en el poder olvidan los compromisos del período de la propaganda, sucumben pronto. Hoy la política no es artificio, sino realidad: no palabras solamente, hechos: quien se separe de esta regla, ha de vivir poco y no en paz. Que esto lo sabe mejor que muchos el elocuente caudillo de los conservadores, no hay para qué consignarlo. Que han de estar en armonia sus palabras de hoy con sus actos de mañana, no ofrece duda para nosotros: espíritu sério, sincero, reflexivo y vigoroso, el señor Cánovas no ofrece sino lo que esta resuelto á realizar. No contrae compromisos para ganar el gobierno; los contrae para que sepan todos cómo será su gobierno. Por esto el aplaudirle ahora es elogiar una conducta de lo porvenir. No es que busca la alabanza de un momento: es que establece la paz definitiva entre liberales y conservadores. Fuera un capitán de guerrillas, y quizá podría tacharse su discurso de extrategia; siendo un estadista, su elocuente discurso es un programa.

UN JEFE.

No les falta nada á los enemigos de Sagasta.

Martínez Campo es una fuerza y un prestigio. Un hombre con más ambicion histórica que contemporánea. Una personalidad que se preocupa del porvenir con mayores anhelos que del presente.

Pero Martínez Campos no es un político convencido y asegurado. Leal, lealísimo servidor de la monarquía, Martínez Campos no es otra cosa. Plan, propósito, pensamiento, programa... Dios se lo inspire, porque Martínez Campos no lo tiene. El dijo cuando más era que era la accion de un pensamiento, el brazo de una cabeza, el aliazo de Cánovas, el mejor aliado del mundo. Ni más ni menos.

Martos fué. Lo que de Martos queda no es lo que ha sido, es algo menos.

Ha conspirado él contra sí mismo. Y además han conspirado contra él los que mejor le conocian. No haber previsto conspiraciones tan horribles contra su persona constituye una absoluta incapacidad para obtener la jefatura de un partido. No sabe conquistar voluntades, ni reunir partidarios, ni hacer amigos. Cuando más los hubo necesitado se encontró sin ellos. Ha tenido el coro, pero no el argumento; las manos que se estrechan y no oprimen; los labios que se mueven, pero ni la voz unida que se entrega ni el corazón que siente.

Martos llama la atencion, pero no la sujeta. Martos no puede ser el jefe.

Cassola quiere, pero Cassola habla mucho. Con el programa militar, Cassola fué una solucion determinada. Con el programa económico, municipal, administrativo, judicial y eclesiástico, Cassola sería una confusion. Los hombres, el Parlamento, son como los oficiales en las carreras de escala cerrada. Si el mejor es más moderno que el mediano, asciende el último, porque la antigüedad lo es todo.

Y Cassola nació ayer para los oradores parlamentarios más antiguos que S. S. Romero Robledo es el primer luchador de las Cámaras contemporáneas. Habla más que nadie. Improvisa á todas horas discursos, pero la misma fecundidad improvisadora llevada á los programas es dificultar la sumision de los iguales, sumision más difícil cuanto menos iguales y

más superiores se consideran sus colaboradores en la destruccion de las situaciones ministeriales!

Con menos actividad tendría más reposo, con mas reposo sería más figura decorativa, con más decoracion influiría menos, oscurería menos, estaría menos delante. Puede ser que entonces le ensalzaran más sus conciliados. Porque en política estos personajes de primera talla toleran sobre ellos al que ellos ponen, aunque valga muy poco, pero no al que por propio impulso se coloca encima, aunque valga más que ellos.

Gamazo.—Ese es un hombre que sabe donde va. Con su programa á todas partes. Y si su programa triunfa, donde el triunfo lo lleve: a ser el primero. Ni agradece una parte de lo que se haga ni la estima. O César ó nadie. Y aquí está precisamente la dificultad de su jefatura: que ha de ser jefe de Pompeyos, es decir, de otros que tambien quieren ser Césares. No hay duda que su programa, que la accion parlamentaria de Romero, que la significacion radical y demostrativa de Martos, la tenacidad y la perseverancia de Cassola, el prestigio de Martínez Campos, el aparato de Lopez Dominguez y la oblicua astucia del duque de Tetuan, serian elementos para constituir un gran partido bajo la jefatura de Gamazo y con el alto consejo de Alonso Martínez... Pero la jefatura es lo que no se acepta, la jefatura es la que falta. Vamos á ver si encontramos la jefatura.

Lopez Dominguez.—Es indudable para el sentir general de los políticos que Lopez Dominguez querria ser jefe de ese partido. Pero á nadie se lo ha confesado el general reformista; ni siquiera él lo sabe por espontánea confesion de su conciencia. Y en política no pedir es no querer, no pregonar es no sentir, no adelantarse es no entenderlo.

Tiene muchas condiciones de jefe el general Lopez Dominguez, muchas, menos la principal. Todas, menos la ambicion declarada pública y manifiesta. Y la ambicion disimulada no es la ambicion de los fuertes, sino la ambicion de los debiles, que es el egoismo.

Hay, pues, frente á Sagasta y frente á Cánovas oradores y generales, políticos y propagandistas, credo y jefes, pero no hay un jefe unánimemente reconocido y proclamado.

Esta es, pues, la razon de que las conjuras no prosperen, las semillas de los terceros partidos no fructifiquen y la combinacion de los ministerios intermedios no cuajen.

No hablemos de Alonso Martínez. Tambien quiere, ambiciona y desea... pero tambien lo disimula. Los hombres que llegaron en todas las ocasiones á las supremas alturas hubieron antes de arriesgarlo todo, y estos personajes de la edad presente, en el camino del martirio se detienen antes de recorrerlo todo; quien por generosidades, como Martínez Campos; quien por holganzas épicas, como Martos; quien por previsiones y optimismos escesivos, como Romero Robledo; unos como Gamazo, por menos confianza en el éxito que fé en los medios propios; y otros como Lopez Dominguez, porque a este general le pasa lo mismo que á los poetas humoristas,

á quienes les gusta todo lo que dura poco rato.

Y ahí tenéis á Cánovas y á Sagasta, que son jefes tanto por ellos, tanto lo menos, como por sus adversarios.

MARTIN.

FRESCURAS

DE NUESTROS GRANDES POLÍTICOS.

Mientras que en el salon de sesiones del Congreso se discutía el sufragio universal, los señores Cánovas y Martos se encontraron en el salon de conferencias, y, como buenos amigos, comenzaron á deparar, en estilo familiar, sobre las futuras contingencias de la política.

Como tema de discusion se habia planteado tambien el sufragio universal, y el Sr. Cánovas decía:

—Yo no le temo al sufragio universal, porque estoy convencido de que los gobiernos harán siempre lo que quieran mientras no se transformen nuestras costumbres públicas.

Con sufragio universal, y de oposicion, he sido yo diputado nueve veces, y la experiencia me ha enseñado á conocer que en España, mientras haya gobernadores y alcaldes á disposicion de los gobiernos, la moralidad en las elecciones toda será siempre un mito.

Sobre todo, aquí hace falta moralizar la administracion municipal; y mientras que esto no se consigue, los caciques serán siempre los dueños del país.

Uno de esos caciques me decía una vez: «Desengañese Vd., D. Antonio: aquí, si yo soy alcalde, riego, y si no soy alcalde, no riego. (Grandes risas.)»

Y es verdad; los que vivimos en la oposicion no somos más que alcaldes de seco, porque el único que riega siempre es el gobierno.

—Tienes razon, Antonio—exclamó el Sr. Martos;—nuestro cuerpo e electoral tiene corrompidas todas sus raíces; por eso yo espero que el sufragio universal aplicado con buena ley de garantías habra de regenerar nuestro país.

—No lo dudo—replicó el Sr. Cánovas;—pero antes habrá que regenerar nuestra

administracion municipal, ó yendo á su autonomia, ó volviendo á la centralizacion de 1845.

Yo aseguro que no hay hoy en España cien Ayuntamientos que resistan una inspeccion gubernativa en vispera de elecciones.

—En tu vida habrás dicho una verdad mayor—dijo el Sr. Martos;—pero contra los malos alcaldes y contra los malos gobiernos, siempre habra el recurso de una coalicion electoral.

—Siempre han sido fatales esas coaliciones, Cristiano—exclamó el Sr. Cánovas;—pero comprendo que es el único remedio que pueden ejercitar con garantías de éxito los partidos políticos, cuando los gobiernos hacen política de expoliacion y guerra.

En fin, allá veremos qué sucede mañana con el sufragio universal; y si estás en el poder, Cristiano, desde luego te suplico que tengas compasion con nosotros.

—Lo mismo digo—exclamó el señor Martos.

Y tras estas bromas políticas, y un buen apretón de manos, se separaron los dos antiguos é ilustres amigos.

Tambien el Sr. Castelar tuvo sus conferencias. La primera fué con el Sr. Romero Gil Sanz.

—¿Qué van ustedes á hacer en esa asamblea?—preguntó el eminente orador.

—Pues yo creo—contestó el señor Gil Sanz—que ratificaremos el acuerdo de coalicion adoptado por la prensa republicana coligada.

—No se van Vds. á entender.

—¿Por qué cree usted eso?

—Porque es imposible. Son ustedes elementos muy antagónicos. Salmeron no puede entenderse con ustedes, porque es más gubernamental que yo, y solo está deseando que yo imite á Martos ingresando en la monarquía para ocupar el puesto en el campo republicano. Esto no se conseguirá; pero, por de pronto, no se entenderá con ustedes.

—Allá veremos—replicó el señor Gil Sanz.

—No, no lo verán ustedes.

Y se separaron.

La otra conversacion celebrada por el Sr. Castelar, lo fué con el Sr. Pidal y con el Sr. Romero Robledo.

—Ya, votado el sufragio, seremos todos correligionarios, D. Emilio—dijo uno de aquellos.

Y el Sr. Castelar replicó:

—No, no somos correligionarios ni lo hemos sido nunca, pues si lo fuéramos, no me hubieran ustedes quitado la república como me la quitaron.

—Al fin hay banquete posibilista—dijo el señor Pidal.

—No, señor—replicó el Sr. Castelar.

—Pues *El Imparcial* lo dice.

—Sí, lo dice; pero esos no serán posibilistas, porque si lo son y se reúnen, los excomulgare antes de comer.

Ya lo saben los comensales.

LA EMIGRACION.

De un relato hecho por el periódico *Don Quijote*, de Buenos Aires, entresacamos los siguientes párrafos, que demuestran hasta la saciedad, el trato inhumano que se les da á los emigrantes durante el tiempo que se encuentran embarcados:

«Don Agustín García del Campo es un inmigrante español, que en compañía de su señora (á la sazón en estado interesante) y cinco hijos se embarcó en malhadada hora en el *Mateo Bruzzo* para estas playas.

Debido, según opinion de los pasajeros del barco, al exceso de pasaje, pues llevaba embarcados 300 pasajeros más de lo que podía y debía llevar, se produjo un hacinamiento de carne humana desarrollando varias enfermedades; los hijos de García enfermaron y murieron.

Cuando se hallaba agonizando su segundo hijo, García quiso penetrar en la enfermería para recoger el último suspiro de aquella pobre criatura; nunca lo hubiese intentado: dos marineros se lo impidieron con torpe palabra y malos tratos, y como se quejase de este proceder, fué conducido á empellones á presencia de un oficial quien lo condujo hasta su camarote.

En el camino, García, iba acarafiando la idea de que se le iba á dar una reparacion ó algun consejo; pero pronto salió de su error, cuando una vez los dos dentro del camarote, el oficial le emprendió á golpes con el infeliz padre, pero tan bárbaramente dados, que lo magullaron por completo, haciéndole saltar la sangre; en este estado y medio desvanecido el individuo, fué llevado al cepo á fuerza de golpes, que lo dejaron agonizando.

En tal estado, un caballero argentino, cuyo nombre no hemos podido saber, para hacernos el honor de publicarlo y rendir párias á los nobles sentimientos que le distinguen, pidió por él, al comandante del barco, la libertad, obteniéndola.

El comandante, según parece, era ageno á toda serie de barbaridades inquisitoriales que allí se produjeron.

A su llegada á Buenos-Aires ingresó en el hospital, donde continúa curándose de la voluntad bárbara del salvajismo humano.»

COSTUMBRES.

No; no se acabará nunca la aficion al café.

El tiempo pasa, las naciones experimentan profundos sacudimientos, las leyes se modifican y el hombre se eleva de simple majadero á senador vitalicio; todo cambia y se trastorna; sólo permanece inalterable entre los madreños la costumbre de asistir al café.

Los matrimonios modestos, de costumbres apacibles, salen de casa el domingo, despues de comer, y se van á dar una vuelta por ahí, en busca de placeres licitos, si que tambien baratos. Los más animosos llegan hasta la Bombilla ó el puente de Vallecas, aun á riesgo de que se les estropeen los niños por exceso de locomocion, y de que alguno llegue al término de su viaje con los pies hinchados como dos sobreesadas de Mallorca.

¡Y aun hay quien cree que no existe la paz en el matrimonio, y que los maridos suelen ser unos bribones! Yo conozco uno que se pasa la semana en la oficina sufriendo las ridiculeces de un director general que tiene gastralgia y se desahoga poniendo defectos á la nariz de su superior gerárquico, y de un jefe de seccion que se pone nervioso por cualquier motivo, y siempre le esta tirando á la cabeza los macillos del balduque.

Llega el domingo y lo primero que hace esta víctima de la burocracia caprichosa, es decir á su mujer:

—Anda, Micaela, viste á los pequeños que no me gusta verles en casa un día como hoy.

—Manolito se ha tragado esta mañana un pedazo de tu cosmético, y no me atrevo a sacarle hasta que lo arroje.

—Pero ¿cómo ha hecho esa locura?

—Porque creyó que era butifarra.

—Pues hay que salir de todas maneras. Puede que lo devuelva con el ejercicio.

—¿Y adónde vamos?

—Adónde hemos de ir? Primero á dar un piseteo y de púes al café.

Los niños oyen esto y corren á engalanarse con sus mejores preseas, enablandose la consiguiente lucha entre Manolito, que se apodera del peine, y Ricardín que que se lo quiere quitar, hasta que llega el padre y les tranquiliza dándoles un par de golpes con lo primero que encuentra á mano, que suele ser una escoba.

El matrimonio y los niños se dirigen por el paseo de San Vicente abajo, acerca del sol, hacia el Puente Verde, y mientras los segundos se entregan á los juegos propios de la edad, el funcionario y su esposa hablan de la caro que está todo, de los ascensos que van á dar en la oficina, de que los niños necesitan cortarse el pelo y de lo bruto que es un cuñado que tienen en Cuba con un destino morrocotudo.

Cuando el sol comienza á ocultarse tras la elevada cima de los montes, el matrimonio penetra en el café, donde le aguardan placeres múltiples y sabrosos. Por de pronto, la esposa pide una botella con agua y dos vasos para apagar el ardor del paseo, y explica al mozo su resolucion en esta forma:

—Mire Vd., mientras pensamos lo que hemos de tomar, tráiganos Vd. agua fresca y copas... Y pásele Vd. un paño á esta mesa, que está fatal. ¡Ay, qué gente tan sucia viene á estos establecimientos!

El mozo obedece, y ella entre tanto consulta con su marido acerca de lo que será más conveniente, si pedir un bistec con patatas y cuatro tenedores, ó una chuleta empanada, ó una tortilla de jamon á la española, ó dos cafés con media tostada y un panecillo aparte.

Los niños no han hecho más que llegar y se dirigen al piano para ver si pueden meter las narices en el clavijero, y como no lo consiguen, comienzan á pasarle la mano al pianista por la espalda, como si quisieran cerciorarse de que es persona de carne natural.

El pianista, que ya les conoce, les dirige una mirada de odio profundo.

—Buenas noches, señor de Venturina—dicen ellos á duo.

—¡Hum!...—gruñe el hijo de las corcheas; y luego, dirigiéndose á unos amigos que han ido á visitarle:

—Son dos monos sabios—les dice,—hijos de aquel matrimonio feo que está junto á la ventana. Vienen todos los domingos y muchos dias de labor, y aquí cenan, y aquí se lavan, y aquí han pasado la es-carlatina; el mayor, por poco nace aquí, detras de esa columna, porque su madre se sintió indispueta una noche, y tuvieron que llevarla á la Casa de Socorro de prisa y corriendo, envuelta en el tapete del piano.

En fin, el matrimonio y los niños se pasan cinco ó seis horas en el café con menoscabo de la higiene y las buenas costumbres, porque ellos prefieren aquella sesion musical, amenizada con los comestibles, á todas las diversiones del mundo.

Los niños están encanijados, y el mismo padre tiene la cara color sebo por falta de ejercicio corporal y abuso de las medias tostadas; pero váyale usted á esta familia con predicaciones, porque dirá seguramente:

—Si nos quita Vd. este raito de café, nos ha quitado Vd. la vida... Y sobre todo, es una costumbre que hemos adquirido, y pensamos morir así. ¡Pues, hombre! ¿Puede haber cosa más inocente ni más sana?

LUIS TABOADA.

LA GACETA.

DIA 11 DE FEBRERO.

ULTRAMAR.—Real decreto autorizando la presentacion a las Cortes del proyecto de ley de presupuestos generales del Estado en la isla de Puerto Rico para el próximo ejercicio de 1890 á 1891.

—Otro publicando la tasa para los telegramas que cursen por el interior del Archipiélago filipino dirigidos á los periódicos políticos para su insercion en los mismos.

MARINA.—Real decreto suprimiendo la Direccion de Hidrografia, con otras varias disposiciones.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo el expediente relativo á la suspension del Ayuntamiento de Pastoriza (Lugo.)

—Otra resolviendo el recurso de alzada interpuesto por D. Damaso Araujo contra el acuerdo de la comision provincial de Oviedo.

—Otra resolviendo el expediente instruido para la construccion y explotacion en esta corte de una alhóndiga.

Variedades

VIOLETAS Y JACINTOS.

Son las flores de la estacion. Predican á la primavera y traen en sus hojas aroma perfumada y olorosa.

Las violetas hicieron públicamente su aparicion en la ciudad, á fines de Enero. Ahora todas las mañanas, en puestos ambulantes se ofrecen para su compra al público; las criadas que van á la compra y las beatas que vuelven de misa y los estudiantes que faltan á clase y los novios que tienen novias, cogen en la tentacion y compran sus ramitos de violetas, las unas para que adornen en la cabeza las ondas y los rizos del peinado, las otras para colocarlos en floreros ante la imagen de Jesús ó el altar de Maria, y aquellos para mandárselos á sus Dulcineas, con la carta ó billete amoroso, en que hay tantas protestas de cariño, como perfumes tiene la flor que se regala.

Desde antiguo, es fama el predominio de las violetas, tanto que para buscar su origen, hay que remontarse á la noche de los tiempos mitológicos, donde se nos cuenta nada menos que Júpiter tenía delirio por estas flores y que las ninfas conociendo el gusto del dios, acudían presurosas á regalárselas.

Los griegos y los celtas rodeaban de violetas los lechos de las jóvenes.

Para preservarse en los festines de la embriaguez los atenienses se coronaban la cabeza con violetas, y Virgilio, cuando describe la muerte de Duphne, nos dice que hasta las violetas lloran.

En la Edad Media, vemos á estas flores figurar como destinadas á laurear á los poetas vencedores en los torneos literarios y el historiador Froissart menciona su importancia hablando de ellas en su obra. Para la historia política de Francia, la violeta fué el emblema de un partido, usándola como distintivo los bonapartistas, porque Napoleón estuvo mucho tiempo en la isla de Elba, donde crecen con fruicion las flores de que venimos tratando.

Tienen tambien las violetas en el orden moral una significacion; representan la modestia, porque como dice un profundo pensador, exhalan su perfume bajo la yerba donde crecen tímidamente.

Los jacintos tienen semejanza á las violetas; puede decirse que son sus eternos amantes, que siempre vienen á mirarse en sus hechizos y á guardar sus gracias, como celosos de que alguien se atreva á enamorarlas; por eso se presentan tristes; hasta cuando se visten de rosa, este color lleva tonos pálidos y poco vivos.

Jacintos y violetas son, como decíamos al principio, las flores de la estacion en que nos encontramos; son los anuncios de la primavera que ya tarda poco en llegar. Los jacintos necesitan mucho esmero para su cultivo; sin embargo, crecen en las habitaciones colocados en vasos de cristal. Ellos viven, lo mismo en el *boudoir* de la dama elegante, que en el gabinete de estudios del hombre de negocios.

De jacintos y violetas se cubren en Marzo los floreros de los altares, los jarrones de las salas aristocraticas y las cabezas y los escotes de las mujeres hermosas.

DESDE CÁDIZ.

NOTAS DIARIAS.

La reunion celebrada anoche en el Hotel de Francia entre los republicanos federales de Cadiz, no revisió gran importancia. Concurrieron cuarenta y cinco individuos: el banquete empezó á las siete y media y terminó cerca de las once y media. Se pronunciaron muchos brindis siendo los más aplaudidos los de los señores Triguero, Franco y Vea-Murguía.

Algunos federales hablaron de la coaliccion, calificandola de falsa politica y afirmando que por este medio nunca la República será un hecho en España.

Para cumplimentar un acuerdo tomado en la reunion, esta tarde han estado á saludar al Gobernador Civil una comision compuesta de los señores Mañas, Vea-Murguía y Franco. Este último expresó al Sr. Mores, en nombre de los republicanos federales, el aplauso con que se ha mirado su conducta al no utilizar los recursos que la Ley le facilita, mandando un Delegado á la reunion.

La primera autoridad gubernativa contestó al Sr. Franco, que habia obrado así confiado en que no habria ninguna nota discordante en el banquete. Por los federales se tomó anoche un buen acuerdo: abrir una suscripcion de momento y repartir el dinero recogido entre cuatro familias que estén más necesitadas.

Terminada la reunion acordóse enviar al Comité general un telegrama dando cuenta de la misma.

A las tres y cuarto ha empezado esta tarde la sesion ordinaria que celebra la Asamblea Provincial.

El Gobernador Civil declaró constituida la sesion, despues de haberse dado lectura á la convocatoria publicada en el *Boletín Oficial*, y á los artículos de la Ley.

Han concurrido los diputados señores Aguado, Galindo, Alvarez Jimenez, Martinez (D. Marcelino), Rodriguez Guerra, Manrique de Lara, Goytia, Ariño, Zapata, Gonzalez Marquez, Oronoz, Gonzalez Valdés y otro Sr. Diputado que no recuerdo su nombre.

El Sr. Mores, abandona el salon, acompañándolo hasta su despacho una comision compuesta de los Sres. Alvarez Jimenez, Martinez (D. Marcelino) y Rodriguez Guerra. El Sr. del Toro, ocupó la presidencia.

Los diputados conservadores Sres. Ferrer y Ruiz Tagle, excusan su asistencia por encontrarse enfermos.

El presidente da cuenta de haberse encargado el Sr. Nicolau accidentalmente de la Alcaldia, por lo que ha cesado en el cargo de diputado. Por esta circunstancia la diputacion solo la componen veinte y siete señores diputados.

La contaduria presenta el proyecto de presupuesto adicional, acordándose pase á informe de la Comision de Hacienda. Tambien fué acordado pasara á la misma Comision las cuentas provinciales del año económico de 1888-89.

El Sr. del Toro manifiesta que esta es la primera vez que se ha cumplido lo que dispone el artículo de la ley de Contabilidad del 75, para que se presenten las cuentas á principio de año.

Orden del dia para pasado mañana. Se dará cuenta de los dictámenes de la Comision de Hacienda, sobre el proyecto de presupuesto adicional y cuentas provinciales. Además se despacharon algunos otros asuntos.

La Asamblea terminó cerca de las tres y media.

Antes de empezar la asamblea estuvieron conferenciando con el Sr. Gobernador civil, varios diputados.

Han sido trasladadas á la Diputacion esta tarde, las comunicaciones de los alcaldes de Algodonales y Arcos, solicitando socorro para aliviar la situacion aflictiva de estos pueblos. El gobernador ha informado favorablemente estas peticiones.

F. SANTOMÉ.

Cadiz 12 de Febrero de 1890.

Garceillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorete, 61, rue Caumartin.

Efemérides.

FEBRERO 13.

1476.—Vienen los frailes profesos del Monasterio de las Cuevas, á poblar el de la Cartuja de Jerez, reducido entonces á casas de campo, donde se habilitó un oratorio para colocar la imagen de Nuestra Señora de la Defension.

1479.—Húndese por la mañana la Sinagoga que en esta ciudad tenían los judios.

1389.—Es coronado rey de Navarra Carlos III el Noble.

1837.—Muere suicidado el eminente critico y poeta español D. Mariano José de Larra (Figuro.)

1711.—Es bautizado en la catedral de Barcelona el célebre compositor músico D. Domingo Terradellas.

El P. Mortara, con ocasion del Santo Jubileo que estos dias tiene lugar en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, y para satisfacer el piadoso deseo de muchas personas, frustrado por razones ajenas á su voluntad, predicará hoy jueves, en la expresada Iglesia á las tres y media de la tarde.

Ayer ha estado en Jerez un Comandante de Ingenieros para girar una visita oficial al Cuartel de San Agustín.

Muy satisfecho ha salido de su visita el Sr. Comandante, manifestando que el Cuartel estaba en excelentes condiciones.

Nos alegramos y felicitamos por ello al digno Alcalde Sr. Freyre á cuya iniciativa y actividad se ha debido que tengamos tan buen edificio, cuya necesidad se sentia hace mucho tiempo.

Damos las debidas gracias por la atenta invitacion que se nos ha dirigido para concurrir á la reunion de confianza que esta noche se celebra en los brillantes salones del Casino Nacional.

La sociedad Bacó y Compania á quien el Ayuntamiento ha concedido el permiso para establecer coches fúnebres, ha solicitado que se haga obligatorio en Jerez el uso de los citados coches para todos los trasportes de cadáveres.

La Seccion primera de la Audiencia de lo criminal ha declarado absueltos libremente á los reos de la causa por falsedad, que tanto ha ocupado la atencion pública, y que defendieron los letrados Barroso, Luqué y Milla.

Antes de ayer en el vapor correo se embarcó el magnifico caballo español llamado *Hortelano*, de la ganaderia de nuestro convecino el Diputado Provincial D. Vicente de los Rios, para Méjico, á donde va de semental, destinado á una de las yeguas de un opulento ganadero de aquella region.

A su paso desde la puerta del Mar, llamó la atencion del público este hermoso caballo, así como tambien fué muy elogiada la junta ó cuadro instalada en el vapor para llevar al caballo *Hortelano*.

Noticias de Sanlúcar.— Anteayer se decía que se abriría el testamen-

to del duque de Montpensier, pero no se confirmó la noticia.

En Palacio no se da señal de vida, y solo parece estar habitado por el movimiento de centinelas de tapias á fuera, pues la puerta principal se halla cerrada.

Han regresado del Escorial los señores Esquivel, Rubio y Contreras, vicario eclesiástico y el capellan de San Telmo señor Rodriguez.

El principe D. Antonio, pasó anteayer para Madrid.

Copiamos de «La Dinastía»

«Se encuentra en Cadiz el diputado á cortes Don Antonio Camacho del Rivero, que ha venido con objeto de restablecer su salud, quebrantada á causa de la grave enfermedad que ha padecido.

Se hospeda en el Hotel de Francia, y viene acompañado de su distinguida familia.»

Mucho celebraremos que el Sr. Camacho se restablezca completamente.

Ayer fueron detenidos dos jóvenes, por haber hurtado en la noche pasada dos sombreros del establecimiento calle Larga número 7, los que les fueron recogidos.

Esta tarde en el tren de las 3, procedente de Sanlúcar, llegará á Jerez la música del Regimiento de Extremadura.

Esta noticia ha de causar mucha alegría aqui donde ya se echaba de menos hacia mucho tiempo, y ahora precisamente que tan inmediato está el Carnaval.

Ayer continuó en el Ayuntamiento el juicio de exenciones para el futuro reemplazo dando el resultado siguiente:

Table with 2 columns: Category and Count. Categories include Mozos sorteables, Excluidos temporalmente, Pendientes de reconocimiento, etc.

Entre los mozos que se presentaron ayer al juicio de exenciones, figuraron tres que alcanzaron en la marca el considerable número de 1780 metros. Como era consiguiente llamaron la atencion aquellas estaturas á los diez y ocho años de edad.

La gran carestía de los fletes ha obligado en América á prescindir en muchos casos de los barcos para el transporte de las maderas.

Con este motivo acaba de construirse, para trasportarla de Nueva Escocia á Nueva York, una balsa colosal, pues está compuesta de 27.000 arboles sujetos por cadenas.

La balsa afecta la forma de un cigarro: tiene 175 metros de largo, y 25 de diámetro, y su volumen se acerca mucho al del gigantesco *Leviathan*.

Si este procedimiento alcanza un verdadero éxito, el transporte de maderas se hará en condiciones económicas admirables, pues el transporte de estos 27.000 arboles hubiera costado 25.000 duros, mientras que con el procedimiento ensayo el gasto ha sido de poca importancia.

El dia 15 del corriente, aparecerá una magnífica orla fotografica en la cual figuran los principales hombres de la democracia española y periodistas que militan en los partidos republicanos.

Este trabajo es debido á la iniciativa del distinguido redactor de *La República* don Jesús Miralles y Gonzalez, que con gran constancia viene dedicándose desde hace mucho tiempo á la realizacion de este proyecto.

El proyecto de alcantarillado.

«Dice el Diario: «El informe de la ponencia de la Sociedad de Higiene es muy extenso. Se hacen algunas modificaciones al proyecto de alcantarillado presentado por el Sr. Mac-Pherson.

Esta noche, celebrará tal vez junta general dicha Sociedad, para dar cuenta del referido dictamen, que despues de aprobado se remitirá al Ayuntamiento, y luego á informe del Sr. Arquitecto municipal.»

Un proceso de setenta y cinco millones de pesetas.

«Esta bonita suma va á reclamar el martes último ante el tribunal del Banco de la Reina, en Londres, un tal Mr. Hind, pretendiendo que por muchos motivos, se le debía un ministro Mr. W. H. Smith, primer lord de la Tesoreria.

El juez Deuman, que debía entender en el asunto, tomó á Mr. Hind por un maníaco, porque, despues de dirigirse una rapida ojeada, declaró que la instancia era ridicula, y que el tribunal no podia perder el tiempo en aquellas puerilidades.

Mr. Hind formuló vivas protestas diciendo que no abusarian así si se tratara de un gran personaje que persiguiera á un acreedor pobre, y sobreexclutándose á medida que hablaba el hombre de los 75 millones acabó por declarar que habia sido robado y engañado por Mr. W. H. Smith de tal manera, que si hubiese justicia en el mundo el primer lord de la Tesoreria estaria actualmente en camino de purgar veinte ó treinta años de presidio.

El juez Deuman dió entonces orden á los ujieres para que expulsaran á aquel violento razonador.

Mr. Hind manifestó enérgicamente que no cederia más que ante la fuerza, y se puso á gritar, diciendo que la magistratura inglesa era la más corrompida de la tierra.

Para terminar tan enojosa escena el presidente del tribunal condenó en el acto al demandante á ocho dias de carcel por ofensas á la magistratura y Mr. Hind fué llevado inmediatamente á Holloway-Gaol.

Así terminó el proceso de los 75 millones.

Noticias de Sevilla.

El Alcalde de aquella capital obsequió anteayer al ilustre canonista y exministro Sr. Montero Rios, con un espléndido almuerzo, con asistencia del Gobernador civil y numerosos amigos políticos.

Parece que dicho señor, ha prometido apoyar en la Corte, cuanto se refiera al bien y la prosperidad de Sevilla.

Ha fallecido el padre del sabio catedrático de aquella Universidad don Manuel Sales y Ferré.

Se encuentra enfermo el catedrático de dicha Universidad, don Francisco Mateos Gago.

La diputacion tiene acordado conceder un premio de mil pesetas, con destino á las carreras de caballos que han de efectuarse esta primavera en el hipódromo de Tablada.

Sociedad.—Dice «El Diario»

«El gremio de toneleros de Jerez ha establecido una sociedad de socorros mútuos, cuyo reglamento se encuentra para su aprobacion en este Gobierno de provincia.»

Union postal.—En este año

debe celebrarse un gran Congreso internacional postal, sin que hasta ahora se haya designado la ciudad que debe albergarle.

Además de los cuarenta países que forman la union postal, serán invitados unos dieciocho más que hasta ahora no se habian convenido.

Procesiones.—Dice «El Diario»

«Puede ya darse por seguro que esta Semana Santa, tendremos en nuestra localidad varias fiestas religiosas como hace algunos años no se verifican, pues además de los solemnes Misereres que se cantarán en la Santa Iglesia Catedral, las noches del Miércoles y Jueves Santos, saldrán 18 procesiones desde el Martes hasta el Viérnes.»

Círculo.—La oficialidad de

artilleria de Cádiz, vá á establecer un círculo en la calle Duque de Tetuan, en la planta baja de la casa del señor don Juan Pujol.

Nuevo profeta.—Ha aparecido

el profeta nuevo. Es éste un tal Bourget que á si mismo se llama último servidor de los señores de Dios, y que ha fundado la nueva orden de *Hermanos de la Cruz*.

La nueva teoria religiosa del último servidor se fundó en la imposibilidad en que está el cristiano de serlo en el templo, y dedicarse fuera de él á actos anti-cristianos como abogado, médico, etc.

Esto sólo no basta, y Bourget piensa fundar una Sociedad de seguros que garantice á cada fiel el pan de cada dia, algo parecido á las olvidadas doctrinas de Fourier. El ideal de Bourget consiste en llegar á adquirir grandes propiedades en las que los hermanos de la Cruz vivan en casitas numeradas y sin más trabajo que el manual recomendado por el Señor.

Bourget dice que cuenta ya con 60.000 neófitos, y enseña un Breve de Su Santidad autorizando su propaganda, y lo que es más curioso, una carta de don Carlos de Borbon animándole en su empresa.

No se sabe aún lo que podrá ser la nueva fe; pero hay un hecho que habla en favor de Bourget.

Todavía no ha pedido dinero.

Un sportman sublime.—El

teniente Pfeotzoff, cosaco oriundo de Siberia y perteneciente á un regimiento de guarnicion en la lejana provincia del Amur, salió en Noviembre último de Blagovestchensk para dirigirse á caballo hasta San Petersburgo. Unos mercaderes le hallaron en el mes de Diciembre cerca de Irkutsk, á unos 2.000 kilómetros del punto de partida, es decir, que habia recorrido diariamente 75 kilómetros sin ningun acompañante. Los mercaderes, á juzgar por el aspecto del jinete y caballo, creian que el viajero podría terminar su excursion sin entorpecimientos. A estas fechas habra recorrido unos 8.500 kilómetros, soportando temperaturas de 40 centígrados bajo 0, haciendo solamente breves paradas en las casas de postas, descansando poco y cuidando él mismo al caballo.

Desfalco.—Acerca de un nuevo

desfalco en Cuba, dice *El Globo*: «Por lo que pueda importar, diremos que hace dos dias se tuvo noticia de otro fraude descubierta en Cuba y de bastante consideracion, pues asciende, si no mienten nuestros informes, á mas de 80.000 pesos.

El desfalco se ha realizado en la junta de la Deuda y es de fecha reciente, pues el difunto general Salamanca, si no son intenciosos nuestros informes, tres dias antes de su fallecimiento avisó al gobierno lo ocurrido, y las disposiciones que habia adoptado para castigar á los defraudadores.»

Rasgo espléndido de un novio

en Alcoy.—En las primeras horas de la mañana de uno de estos últimos dias, y despues de celebrada por un sacerdote en la Iglesia de Santa Maria la union conyugal de una dichosa pareja, el contrayente gratificó al monaguillo que habia ayudado al acto de la misa con unas monedas de cobre, que el muchacho agradecido, guardó cuidadosamente con objeto de depositarlas luego en la hucha en donde guardaba sus ahorros.

Ya en su casa, se apercibió el muchacho de que entre aquellas pocas monedas habia una que brillaba sobre las demas, y preguntando á su padre, allí presente, por el valor de la misma, recibió de éste la contestacion de que era nada menos que media onza de oro.

El honrado monaguillo, corrió á buscar el novio para devolverle la media on-

za y el feliz esposo la recibió gratificándolo espléndidamente con... una moneda de perro grande.

Trátase ahora en la Repúbli-

ca vecina de reformar la organizacion del servicio de tesoreros-pagadores, que desde la Revolucion solo habia sufrido ligeras modificaciones merced á algunas de las cuales se hicieron economías, aunque no tan importantes como las propuestas.

Se pretende que sean 7 de primera clase, 40 de segunda y otros tantos de primera, con los sueldos de 15, 12 y 10.000 francos. Los emolumentos serán: desde 1 á 25 millones, 150 francos por millon, de 25 á 150, 125; de 50 á 100, 100; de 100 á 150, 50; y de mas de 150 millones, 25 francos por millon. Las obviaciones de todos los tesoreros generales en ningun caso podrán exceder de 590.000 francos.

A nuestros funcionarios se les pondrán los dientes largos cuando les digan que antes de la nueva ley habia tesorero francés que cobraba por sueldo y obviaciones 109.000 francos, como el de Sena y Oise; 95.000 como el del Paso de Calais; y que, aun hechas las reducciones en las tarifas, percibirán 140.000 el del Sena inferior, 120.000 el del Norte, 124.000 el de las Bocas del Ródano, 127.000 el de la Gironda, y así por el estilo los demás recaudadores. No es extraño que sea buena una administracion tan espléndidamente retribuida.

En el grandioso certamen que

en el año 1892 se vá á celebrar en los Estados Unidos vá á desempeñar un gran papel la catarata del Niágara.

La convencion nacional de los ingenieros electricistas de América nombró una comision de cinco miembros para entenderse con el alcalde de New York respecto á este asunto, presentando un plano para la utilizacion de los saltos de agua. La cantidad de ésta que será utilizada ascenderá á 30.000 metros cúbicos por segundo, proporcionando una fuerza de 120.000 caballos.

Confirmando la noticia que

dimos respecto á tratarse en Portugal de adquirir carbones españoles para sus grandes industrias, podemos añadir que, conseguida la adhesion de las grandes compañías, algunas de las cuales consumen más de 50.000 toneladas al año, ha salido de Lisboa con direccion á España, el Sr. D. Pedro Ignacio Lopez, director de los caminos de hierro portugueses, con el fin de obtener reducciones importantes en las tarifas de las compañías de Madrid Zaragoza y Alicante, así como de las líneas que sirven las minas de carbon situadas al Norte de España.

Terremotos en Chiva.—En el

transcurso de dos meses han ocurrido en Chiva (Valencia) tres terremotos, observándose que el fenómeno ha ido aumentando en intensidad progresivamente.

La primera trepidacion ocurrió el dia 1.º de Diciembre último, á las ocho de la noche, y por su poca fuerza y duracion no llegó á alarmar á los vecinos.

El 29 del mismo mes se repitió el fenómeno á la una de la madrugada, y aunque fué ya algo mas violento y retumbó el suelo dos veces con un intervalo entre ellas de cinco minutos, lo avanzado de la hora hizo que la mayoría del vecindario no pudiera darse cuenta de lo sucedido.

Pasó sin la menor novedad todo el mes de Enero, y ya la gente iba olvidando los terremotos, cuando hace unos dias, el 2 del actual, se dejó sentir á las siete y media de la noche una sacudida tan violenta, que produjo la rotura de muchos cristales y el agrietamiento de varios edificios, ocasionando el mayor pánico en el vecindario.

El cólera en Asia Menor.—

El *Neogolos* de Constantinopla publica noticias alarmantes sobre el desarrollo del cólera en Mesopotamia.

Dice que se han registrado 3.000 casos en Bassorah, entre ellos varios cónsules europeos y sus familias.

De sus informes, deduce el diario constantinopolitano que el cólera amenaza con llegar pronto á Europa y se funda en que las caravanas de Persia, que tienen costumbre de pasar por Rusia, toman ahora la ruta del Asia Menor.

Añade además que la cuarentena que impone Turquía á los viajeros y mercancias procedentes del Asia Menor es insuficiente, y da pocas seguridades á Europa.

Una feria.—Un escritor in-

glés que ha viajado por Rumania y ha tenido ocasion de asistir á la llamada «feria de los casamientos», que anualmente se celebra en la cima del monte Gaiua, á seis mil pies sobre el nivel del mar, la describe del modo siguiente: «En aquella region, las madres no permiten que los jóvenes hagan la corte á sus hijas, pero prefieren que éstas permanezcan en casa entregadas al trabajo hasta que tengan edad de buscar marido por sí mismas.

A tal escogido, que ellos denominan feria, dedican una semana todos los años. Toda joven de más de diez y seis años que desea marido —y cual no lo desea?— se viste lo mejor, se engalana convenientemente con cintas, joyas y flores y rodeada de parientes y amigos se encamina á la gran feria.

Generalmente llevan baules y cestas repletas de objetos de valor, que constituyen parte del dote de la novia. En ocasiones llevan hasta caballos, vacas, corderos ó colmenas, para indicar en qué consisten sus riquezas.

Una vez en lo que pudiéramos llamar feria, establecen una tienda ó barraca y en ella ponen á la vista, la novia y sus dotes.

Los jóvenes que buscan mujer van de tienda en tienda mirando con toda detencion á las muchachas, examinando los objetos expuestos y hablando con los padres de las feriantes.

Una vez escogida esposa, un monje ermitaño que vive en la montaña donde se verifica la feria, celebra la ceremonia de las bodas.

El holero. — Dicen de Jaen:

«Dícese que en un pueblo importante de esta provincia se ha cometido un barbaro atropello, y lo hemos oido referir en la siguiente forma:

Trátase de un matrimonio joven muy guapa ella, que permanece en unas habitaciones de una casa de vecinos, ocupada el marido y viene a una mina próxima, donde desempeña el cargo de destajista.

Al volver poco despues de anochecido, chocóle al joven que su esposa no le aguardara en la puerta, y hubo de preguntar á una vecina si sabia dónde estaba.

La vecina contestóle con la mayor naturalidad del mundo: — Esta en su cuarto con el holero.

No la oyó pronunciar más palabras, sino que con la rapidez del relampago subió de cuatro en cuatro las escaleras y penetrando como un torbellino en su cuarto, comenzó á descargar despiadados golpes con una estaca sobre la mujer que se hallaba acostada el lecho. Al mismotiempo proferia en los más atroces insultos el embravecido esposo.

Los vecinos de la casa acudieron á los ayes y al escándalo, y entre todos pudieron apaciguar al marido, que blandiendo una faca, queria comerse al ladron de su honra.

Solo cuando se apaciguó pudo enterarse que la gente ha bautizado á la enfermera reinante con el nombre del holero, y de aqui la equivocacion lamentable que dió origen al feroz apaleamiento de la mujer, quien cosa rara ha curado radicalmente el dengue con la descomunal paliza que llevó, y que con seguridad hizo que entrara en reaccion.

Es, efectivamente cierto que al trancazo se le conoce en la zona minera de esta provincia con el nombre del holero.»

Un caso genuinamente «inglés» refieren los periódicos de la Gran Bretaña.

Representaban un sainete titulado Mi primera mujer dos artistas ingleses, M. Ewing y mis Hamblin, cuando al salir de escena y retirarse aquél a su cuarto fué seguido por miss Hamblin, que le asestó á Ewing una horrible palanada, de la que falleció al instante.

Fué juzgada la asesina, y el Jurado la absolvió, fundandose en que en el estado de excitacion en que se encontraba miss Hamblin hubiera muerto de una afeccion al corazon si no hubiera dado muerte á Mr. Ewing.

Arbol histórico.—Un huracan furioso ha derribado en Suiza un árbol histórico que existia hace siglos en el canton de Morat, arbol que era objeto todos los años de patrióticas peregrinaciones.

A la sombra de ese árbol se reunió en 1476 todo el estado mayor del ejército suizo para empezar la batalla contra Carlos el Temerario, batalla en la que algunos historiadores suponen se estrenaron las primeras armas portátiles de fuego.

Personage de novela.— En Londres ha muerto de hambre, hace algunos dias, un tipo muy original y popular en el barrio Whitechapel, en el teatro de las misteriosas y sanguinarias aventuras del Destripador auténtico: el chino Ah-Sing dueño de una tienda conocida por el cantero de los fumadores de opio» en New court Victoria Street.

Su mujer, Hannah Ah-Sing, manifestó al magistrado encargado de abrir informacion que nadie habia querido socorrer á su marido moribundo.

Ah-Sing fué uno de los tipos pintados por Dickens en la novela que dejó sin terminar El misterio de Edwin Drood.

Pocos meses antes de su muerte se instaló el gran novelista inglés frente al establecimiento donde se reunian los fumadores de opio con objeto de observar y estudiar á los parroquianos de Ah-Sing. Hace algunos años fué visitado el mismo antro por varios literatos franceses, entre los que figuraban Claretis, Belot y de Neuville, y al saber Ag-Sing que conversaba con literatos, le preguntó si habian leído á Dickens. Ante una respuesta afirmativa, añadió:

—¡Pobre Dickens! Era gran amigo mio. Juntos hicimos una novela.

Aceites.—La tendencia al alza no decae y aunque los precios permanecen los mismos, las primas para los aceites ordinarios bien elaborados se sostienen y suben las marcas de los refinados de Lora del Rio, singularmente los blanquettes.

El mercado de Valencia procura acaparar aceites andaluces para realizar sus mezclas, y lo mismo hace Marsella y Cete, aunque buscando clases más superiores. Ousérvase que los traficantes franceses rehusan nuestros refinados y blanquettes, prefiriendo las clases más inferiores. La razon de esto no es otra sino que con nuestros excelentes caldos, ya preparados con el refinó, no pueden hacer las ganancias que consiguen con sus coupages.

Niza ha trabajado mucho en la última semana; con motivo de haber llegado algunas partidas de Córcega y de la ribera de Génova, las transacciones han sido en gran escala. En general las clases buenas tienen el alza: los superfinos se han cotizado de 158 á 165 pesetas los 100 kilos y los extra de 188 á 196 pesetas la misma cantidad.

Barí, por el contrario, ha estado más en calma: sin embargo de haberse exportado algunos vagones á la alta Italia y á Austria, como Francia apenas ha pedido, resulta que las transacciones han sido menores.

Los precios han oscilado entre 127 y 132 pesetas los 100 kilos de los Molifetta y 119 á 128 los Modugno.

Con la aprobacion del sufragio universal, cree un colega que empezará la regeneracion politica y administrativa de España.

No tanto, caro colega; no tanto. Faltará que no se falsifiquen las elecciones.

Que la mayoría del país vote con acierto.

Y que los elegidos se conduzcan con sensatez y lealtad. De modo que todavia falta algo.

Los periódicos de Linares dicen que en aquella localidad se están dando muchos casos de enagenacion mental, lo que se atribuye al abuso de las bebidas alcohólicas y no siempre libres de sustancias insalubres.

Allí dicen que habrá unas veinticinco tabernas por cada escuela de instruccion primaria.

Si se invirtieran los números variaría la cosa mucho. Y lo peor está en que cada borracho tiene, al lado de la probabilidad de volverse loco, la seguridad de engendrar tantos locos como hijos tenga.

Este es un mal que abunda en todas partes, y que produce numerosas victimas

Una anécdota de Gayarre.—

En cierta ocasion iba Julian con otros amigos por las calles de San Sebastian á altas horas de la noche, y el reposo y la suavidad de la atmósfera de una noche de verano convidaban á la expansion.

Gayarre se puso á cantar con todos sus bríos. Hasta la naturaleza parecia admirarle y las olas amortiguaban su ruido al romper en la playa. Un sereno detuvo á los que así se entregaban a un placer artistico é inocente y mandó callar á Gayarre. «Aquí nadie canta más que yo, dijo el sereno.»

Estudios.—En Italia estudian todos los Institutos enológicos el medio de concentrar el mosto del vino de manera que en pequeño volumen se consiga una gran masa de vino, que podrá aumentarse cuando se quiera, lo mismo que se logra concentrar la leche guardandola en botes herméticamente cerrados, usándose cuando se necesita para todas las aplicaciones de dicho líquido.

Los últimos experimentos se han hecho con el aparato destinado á la fabricacion de ácido tartarico y los resultados han sido muy satisfactorios.

Un mapa de Africa de hace 200 años.—

Mr. Cumming Macdonald, dice en una carta publicada en el Times, que ha descubierto, durante uno de sus viajes á la América del Sur, en Córdoba, con ocasion de haber hecho una visita á una biblioteca pública de aquella ciudad, un gran altar, en el cual vió, con sorpresa, un mapa de Africa de 200 años de antigüedad, en donde se encuentran indicados todos los nombres de las tribus, montañas, rios y países, muchos de los que hoy nos son familiares por los modernos descubrimientos de Livingstone, Grant, Speck, Bapera, Baker y Stanley.

Esta biblioteca fué fundada por los jesuitas portugueses que, como es sabido, fueron tambien excelentes exploradores africanos, y, por cierto, acostumbraban á trazar y enviar los mapas representativos de las regiones que en sus viajes recorrían á sus respectivas órdenes religiosas. El corresponsal del diario inglés supone que el mapa que él vió en Córdoba es una copia de uno de tantos originales como deben encontrarse en nuestras bibliotecas completamente ignorados.

Efectivamente, algunos mapas antiguos de Africa, hechos por los viajeros portugueses, se encuentran aún hoy dispersos por los archivos nacionales y á veces en poder de geógrafos más ó menos distinguidos. Ahora bien; si se llevara á la practica la publicacion de una ó más copias del citado mapa, lo que reputamos extremadamente facil, redundaria con gran interés en favor de la historia de los descubrimientos africanos.

Ojo con los sustos.

Cuéntase que hace pocos dias un individuo tuvo la mala idea de asustar á un sobrinito suyo, niño de pocos años, disfranzándose con unas zaleas, todo ello para infundirle espanto y ver si por este medio dejaba de estar penoso.

La pobre criatura se afectó tanto, que desde entonces padece convulsiones, y su estado es de algun peligro.

El hecho no ha ocurrido en ningun pueblecillo, sino en Málaga, una ciudad culta, lo que prueba que ciertos errores están muy extendidos y hay que combatirlos á todo trance.

Baños frios.—El Sr. Gosslen,

ministro de Fomento de Prusia, ha dispuesto, en circular reciente, que en todas las escuelas se vigile para que los alumnos tomen un baño frio, lo mismo en invierno que en verano, al menos cada quince dias. Los baños deberan construirse en las mismas escuelas. Y añade un colega:

«Parécenos estar oyendo la exclamacion de nuestros lectores al enterarse de la disposicion del Sr. Gosslen. Y sin embargo, si esta medida se generalizase, ¡cuánto ganaría la especie humana en vigor, salud y robustez! Los que hacen aspavientos al agua fria no razonan que, por muy mal rato que se pase en el baño, nunca es tan malo como los sufrimientos que ocasionan los catarros durante el invierno, sin contar con lo que padecen los pulmones, todo lo cual se evita con una ducha de agua fria diaria.»

Un andaluz cogió á un pilluelo metiéndole la mano en el bolsillo.

—¿Qué has metido ahí?—le preguntó: —Na—contestó el muchacho asombrado de la pregunta. —Pues si no has metido ná ¿qué vas á zacar?

Entre viejos:

—Usted se quita años. —No, señor: tengo sesenta y nueve. —¡Cál! tiene usted setenta muy bien sonados en el reloj de los tiempos. —Como me he quedado tan sordo, se conoce que no he oido sonar el último.

El Czar de Rusia tuvo la semana pasada un ataque de tos tan fuerte acompañado de asma, que á no haber sido por la pronta prescripcion del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer hubiera muerto en el acto.

Anuncios de interés.

Josefa Plana Rodriguez,

matrona examinada, sucesora de Carmen Molinillo, que estaba establecida en la Alameda de Cristina, ofrece al público sus servicios en la calle Consistorio, núm. 16.

COKE Y CARBONCILLA

5 reales quintal.

DEPÓSITO Y AVISOS, SOL 7.

Segundo y Salvatella.—

Consignatarios de buques, comisiones, consignaciones, tránsitos y embarques por Cádiz, Trocadero y Puntales de vinos y otros, remitidos por importantes casas extractoras de esta ciudad. Escritorio en Cádiz, Aduana 27.

Gran despacho de papas

superiores para comer y para sembrar, á 5 reales arroba. Porvera 54, junto á la Victoria.

Coke y Carboncilla

PROCEDENTE DE ESTA FÁBRICA DE GAS.

Desde hoy se vende dicho combustible al precio de 4 1/2 reales quintal.

De cinco quintales en adelante se lleva á domicilio sin aumento de precio.

Los avisos se reciben en el Almacen de hierros, calle de Medina, donde hay tambien cocinas económicas.

Academia de Bellas Artes

de Santo Domingo de Jerez de la Frontera.—Alameda de Cristina, núm. 4

Existiendo algunas vacantes en las clases de dibujo de esta Academia, por pase de los alumnos á otras superiores, se abre nuevamente la matricula de ingreso en la secretaria de la misma, desde el 1.º al 15 del corriente mes de setiembre y media á ocho y media de la noche, teniendo que abonar en el acto de la inscripcion por el segundo plazo, ó sea por los cuatro meses que aun restan del curso, 250 pesetas los que ejerzan oficios de construccion y sus hijos, y cinco pesetas los que no se encuentren precisamente en este caso; además satisfarán diez céntimos por el timbre móvil de la papeleta de matricula. Jerez de la Frontera, 13 de Febrero de 1890.—El Secretario 1.º, F. Reguera.—V.º B.º El Director, German Alvarez Algeciras.

CANTON MILITAR DE JEREZ.

ORDEN DE LA PLAZA DEL 12 FEBRERO 1890.

Servicio para el dia 13.

Parada: Extremadura.

Presidente de la junta de provisiones: El comandante de Vitoria, D. Aniceto Rebollo Pavon.

Hospital y provisiones: El mismo cuerpo, tercer capitán.

Vigilancia por la Plaza: Los cuerpos de la guarnicion.

De O. de S. E., el Teniente Coronel ayudante Secretario, José de Echevarría.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 12.

Matrimonios, 0.

Nacimientos.

Varones, 0.—Hembras, 4.—Total, 4.

Defunciones.

Varones, 2.—Hembras, 1.—Total, 3.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago

REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 12.

Matrimonios.

Nacimientos.

Defunciones.

Además un feto hembra.

D. Nicolás Montolla Era con D.ª Ana Blanco Junquera.

María Josefa Martos Raposo.

Elena Morales Benitez.

José Lopez Cepero Peon.

María de los Dolores Bourre Ortiz.

D.ª Maria Milagros Centeno Contreras.

D. Francisco Aragón Buzon.

Además un feto hembra.

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas el dia 12.

R-eses. P-esos. P-recios

Ganado vacuno 23 3175-112 kilos : 50 ptas.

Lanar. 14 221-200 » 1'10 »

Machos cabrios 0 00-000 » 1'10 »

De cerda. 22 2447-600 » 1'42 »

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Ntra. Sra. del Carmen.

MAÑANA.—San Juan de Letran.

SANTO DE HOY.—San Agabo Prof. y Santa Catalina de Rizis Vg.

MAÑANA.—San Valentin Pro. Mr. y el Beato Juan B.uti. de la Concep. Fr.

EL SEÑOR

D. José Parada y Leon,

(Q. S. G. G.)

Su viuda, sobrina, sobrino politico, Director espiritual, demás parientes y afectos,

Suplican á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lúcas y segundamente á la conduccion del cadáver á cuyo favor quedarán reconocidos.

Vivia: plaza Peones, núm. 7.

(No se reparten esquelas.)

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del dia 11.

Lo que hay de cierto en las relaciones políticas de los Sres. Sagasta y Lopez Dominguez es que este distinguido general

estará identificado por completo con el partido liberal el dia que se vote el sufragio, como hace tiempo declaró en el Congreso.

Por lo demas, el continúa en su puesto (si bien es verdad que es posible cambie él y sus amigos de sitio en el Congreso) y no pretende cargo ni honor alguno personal.

Prueba de ello es que ayer manifestó al general Bermudez Reina que sentiria que el gobierno le ofreciese la capitania general de Madrid, pues hallándose dispuesto á ayudar franca y lealmente al partido liberal, no puede aceptar puesto alguno para no perder el derecho de votar el sufragio universal.

Como se vé, esto ha simplificado la cuestion de las capitánias generales, pues renunciando el Sr. Lopez Dominguez á la de Madrid, ó seguirá en ella el Sr. Rodriguez Arias, yendo á Cuba el general Chinchilla, ó bien éste quedará en el puesto del señor Rodriguez Arias, yendo éste á Ultramar. Esta última combinacion es hoy la más probable.

En el escritorio de diputados han sostenido una conversacion sobre nombramientos de personal los Sres. Moret y Eguiñor, y en el pasillo central han cambiado impresiones sobre el sufragio Castelar y Navarro Rodrigo.

Como resultado de la primera conferencia, se asegura que será nombrado el señor Valle subsecretario de Hacienda.

Nueve son los candidatos á la cuarta secretaria del Congreso, vacante por renuncia del señor Sanchez Arjona.

El que cuenta con más probabilidades es el Sr. Vazquez.

—Políticos importantes y que ejercen marcada influencia en la marcha de los negocios públicos, aseguraban ayer que el Gobierno presidido por el Sr. Sagasta no considerara realizado su programa politico con la ley de sufragio universal.

Para ponerle digno remate—decían—una vez votada aquella ley, el Sr. Sagasta llevara á las Cortes un proyecto de amnistia general para toda clases de delitos políticos.

Las personas á quienes nos referimos, afirmaban de una manera resuelta que la presentacion de dicho proyecto de amnistia es un compromiso cerrado, voluntariamente contraido por el actual presidente del Consejo de ministros.

—El Sr. Azcárate se propone pedir en la discusion del presupuesto de la Presidencia que se suprima el cargo de director general de politica de dicho departamento.

Tambien se propone pedir que se haga extensivo el descuento del 10 por 100 que tienen en sus haberes todos los empleados á la lista civil de la real casa.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CÁDIZ.

ENTRARON.

Dia 11. Vapor español Norte, de Bayona y Vigo en 50 horas con carga general.

Vapor francés Ville de Tanger, de Tanger en 9 horas en lastre.

Bergantin italiano Carlottina, de Cagliari en 22 dias con carbon vegetal.

Bergantin-goleta italiano de tres palos Eurico, de Cagliari en 23 dias con carbon.

Los laudas San Cristóbal, de Ayamonte con chacina, Carmencita, de Tarifa con carbon, Bendicion de Dios, de Ayamonte con chacina y Juanita, de Ceuta en lastre.

SALIERON.

Dia 10 en la noche. Yath vapor de recreo inglés Ceto, con 11 tripulantes para Gibraltar.

Dia 11. Vapor español trasatlántico Pio IX, con carga general y 63 pasajeros para Puerto-Rico y Habana.

Vapor español Garcia de Vinuesa, con carga general para Algeciras, Málaga y Marsella.

Vapor español Norte, con carga general de tránsito para Sevilla.

Yath vapor de recreo inglés Inva, con 18 tripulantes para Gibraltar.

VAPORES DE IBARRA Y C.ª

SEVILLA.

El vapor

CABO GATA,

saldrá el jueves 13 de Febrero, para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamós, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido con trastrobo en este último punto para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

El vapor

CABO S ANTONIO,

su capitán N.º, saldrá el Jueves 13, á las doce del dia, para Burdeos.

El vapor

TRIANA,

saldrá el Viernes 14 de Febrero, á las cuatro de la tarde, para Vigo, Villargarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, San Sebastian y Bayonne, admitiendo carga á flete corrido para Burdeos y Nantes.

Para fletes, pasaje, etc., dirigirse á José de la Viesca, Murguía, 19, Cádiz.

LÍNEA DE VAPORES SERRA.

Para la Habana, Matanza, Santiago de Cuba y Cienfuegos.—El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico

GRACIA,

capitan D. J. M. Girarde, saldrá de Cádiz el sábado 22 de Febrero.—Consignatarios, plaza de Castelar, núm. 15, entrando por la calle Montañés, Sres. D. Horacio Alcon y C.ª

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

JUEVES 13.

8 de la mañana. 9 de la mañana.

11 de la idem. 2 de la tarde.

3 de la tarde. 4 de la idem.

VIERNES 14.

8 de la mañana. 9 de la mañana.

11 de la idem. 2 de la tarde.

3 de la tarde. 4 de la idem.

TELEGRAMAS

Madrid 11, á las 11'15 de la noche.

Como consecuencia de la represion dispuesta por el gobierno portugués en Lisboa recorren las calles varias patrullas.

Los espectáculos han sido allí prohibidos hasta que el orden se restablezca por completo.

Una junta republicana portuguesa proyecta una manifestacion, que será impedida.

Madrid 12 á las 2 de la madrugada. En la Asamblea republicana presidida por Pi y Margall ha habido algun desórden, pero sin ningun incidente notable.

En Lisboa fueron disueltos los grupos, quedando detenidas 28 personas.

Madrid 12, á las 10'30 mañana.

Los numerosos banquetes republicanos celebrados en las provincias no han ofrecido ningun incidente notable, reinando en todos el mayor orden.

La Asamblea republicana convocada en Madrid continuará hoy sus sesiones, pero los mismos concurrentes desconfian de llegar á un acuerdo.

Nada nuevo acerca del duque de Orleans.

En varios círculos se hacen apuestas sobre la más ó menos pronta terminacion de la ley del sufragio. Hay ministeriales que afirman que en Abril quedará sancionada y promulgada. Otros aseguran que esto no sucederá hasta fin de año.

Madrid 12, á las 4'30 de la tarde.

En Lisboa, con motivo de los sucesos de anoche y de la agitacion que reinaba en la ciudad, acordaron las empresas teatrales suspender los espectáculos que tenían anunciados.

Los grupos que habia por las calles fueron disueltos por la policia: ésta no tuvo que emplear fuerza alguna.

En los banquetes celebrados anoche con motivo de ser el 11 de Febrero se han pronunciado brindis más ó menos apasionados.

Los citados banquetes han tenido menos importancia que el año anterior.

En la estacion del Mediodía de esta córte ha ocurrido un incendio.

El hecho ha sido de escasa importancia. No hubo necesidad de grandes esfuerzos para extinguir el fuego.

Se ha hablado poco de la asamblea republicana cuya primera sesion se celebró ayer, porque á la misma no se concede ninguna importancia.

Los que del asunto han hablado, están unánimes en que la primera sesion ha sido un fiasco, porque se ha puesto de manifiesto la ninguna concordia que hay en los diversos elementos republicanos.

«El Imparcial» de esta mañana al hablar sobre la citada asamblea, abunda en las ideas arriba consignadas.

Dice el citado periódico que de la primera reunion de una asamblea formada para hacer la conciliacion, se desprende absoluta falta de concordia.

Madrid 12, á las 6'00 de la tarde.

Continúa en el Congreso la discusion del sufragio.

El senador Sr. Beranger censura la conducta de los ministros de Marina.

Nuevos Almacenes de Tejidos
DE
MORENO Y QUINTANA
CÁDIZ.

PRECIO FIJO. — TELEFONO NÚM. 60
Antes de recibir esta casa el surtido de telas para la Primavera, realiza por completo todas las existencias que le quedan de invierno a precios verdaderamente extraordinarios.

MORRHUOL DE CHAPOTEAUT

Verdadero principio activo del Aceite de Hígado de Bacalao

El Morrhuol contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao, salvo la materia grasa, y obra más rápidamente que el aceite, cuyo peso representa 25 veces sin tener analogía con los extractos llamados de hígado de bacalao.

Las experiencias efectuadas en los hospitales han probado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite contra la bronquitis, los catarros, los sudores nocturnos, los dolores de pecho, la consunción, la tisis laríngea, dolencias que calma en los primeros días sin provocar turbación alguna en las vías digestivas. El apetito renace y se anima la tez de los enfermos que experimentan un sentimiento de bienestar y de fuerza, sobre todo en las piernas.

En la Bronquitis crónica se obtiene en 4 días la disminución de los espantos, mayor facilidad en su expulsión y supresión casi completa de la opresión. En el Raquitismo y en los niños estrumosos y escrofulosos, el Morrhuol modifica rápidamente el estado de los enfermos.

PARIS: 8, RUE VIVLENNE, y en las principales Farmacias.

SERAFIN FERNANDEZ.

2, MANZANARES, 2.—CÁDIZ.

Mosaicos hidráulicos de Escofet Fortuny y C.^a—Cales hidráulicas.—Cemento rápido de Zumaya Portland Inglés, marca GALGO.—Ladrillo refractario Inglés.—Escalones fregaderos y baños incrustaciones mármol.—Losas catalanas y azulejos corrientes y refractarios.

COMPETENCIA EN CALIDAD Y PRECIOS

PARA QUE LOS TRAJES

de señoras y niños y toda clase de tejidos de lana ó seda vuelvan a sus primitivos colores, ó bien se desee cambiarlos por otros de novedad, basta con emplear un paquetito de la famosa TINTURA PROGRESO, vendidos a 30 ó 50 céntimos, según tamaño.

Hay 24 colores diferentes y todos permanentes. Por su reconocida utilidad en las familias, la TINTURA PROGRESO ha sido premiada en todas las Exposiciones. En media hora de tiempo, cualquier persona puede teñir perfectamente sin necesidad de recurrir a los tintoreros.

Depósitos en esta población, en casa de D. Francisco Quiros y Quiros, Consistorio; D. Manuel Dastis, Plateros 9; D. Ildefonso Vargas, Larga 17; D. José Contreras, Confiterías; y D. José Valiente, Algarve.

Para los pedidos dirigirse a D. Francisco Pascual, plaza de San Pablo 4 a Valencia.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPañIA COLONIAL

TAPIOCA TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID



MÁQUINAS SINGER

PARA COSER.

19, ALGARVE, 19.—JEREZ

TODOS LOS MODELOS

2'50 pts. semanales.

GRAN REBAJA DE PRECIOS.

Máquina familia de mano	Ptas. 100	Al contado 80 Ptas.
» de pie	125	100
» Intermedia de pie	162'50	130
» Doméstica lanzadera oscilante	21'50	170
» Industriales	250	200
» Brazo giratoria para zapatero	237'50	190
» cilíndrica	262'50	210

Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo fabricado expresamente para sus célebres máquinas.

Toda máquina

SINGER

lleva esta marca de fábrica en el brazo

Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

Pídanse nuevos catálogos ilustrados,

CALLE ALGARVE, 19



VERDADERA SOLUCION DE ANTIPIRINA del D^{OR} CLIN

Premiado por la Facultad de Medicina de París. — Premio Montyon.

La Verdadera Solución de Antipirina del D^{OR} Clin posee una acción poderosa para calmar los dolores en los casos de Lumbagos, Tortícolis, Neuralgias, Ciáticas, Menstruación difícil, Cólicos violentos y los Accesos de Gota y de Reumatismo.

Se puede considerar científicamente la Antipirina como el remedio más poderoso contra el dolor. (Academia de Ciencias, Sesión de 18 de Abril de 1887).

Dosis: Tómense cada día de 2 a 4 cucharadas de Verdadera Solución de Antipirina del D^{OR} Clin.

NOTA. — Cápsulas de Antipirina del D^{OR} Clin destinadas a las personas que no quieren tomar Solución.

CASA CLIN y C^{IA} EN PARÍS, Y LOS FARMACÉUTICOS.



De omnibus chocolati classibus, illa RR. PP. Sancti Benedictini, vera est ac precipua.

Los exquisitos chocolates de los RR. PP. Benedictinos no tienen rival. Elaborados por un sistema especial que hasta hoy es un secreto, puede afirmarse son, el mejor, más nutritivo, y agradable de los alimentos.

Basta probarlos una sola vez, para darles la preferencia sobre todas las clases conocidas.

En cada paquet se acompañan instrucciones en latín y en español, con el método de hacerlo en las casas.

De venta en las principales confiterías y ultramarinos de todas las poblaciones de España a los precios de 2, 2'50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y a la vainilla.

En Jerez, Confitería del Sr. D. José Contreras, calle Algarve esquina a la Lancería; y en casa de los Sres. Martínez e hijos, calle Algarve, núm. 13.

En Sanlúcar, Sres. Herederos de Leon de Argüeso.

IMPORTANTE A LOS VITICULTORES.

PULVERIZADOR SALABERT, el más eficaz, fácil y económico de cuantos hasta hoy se conocen, pues siendo su presión por el aire comprimido, el operario solo tiene que dirigir la manga para repartir el rocío.

Únicos representantes para Sanlúcar, Chipiona, Puerto de Santa María, Trebujena y ésta, los Sres. J. Ruiz y C.^a, escritorios calle Avila, núm. 25, cuyos señores facilitarán las instrucciones necesarias para el uso y preparación de la Mezcla bordelesa y el Agua celeste.

Los pedidos pueden hacerse directamente al Sr. D. Basilio Miret, Princesa, 61, Barcelona, ó por mediación de sus citados representantes en Jerez de la Frontera.

Precio sin embalaje en Barcelona, 50 pesetas.

LA FAMA JEREZANA

FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES

DEL COSECHERO

ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ

JUSTICIA, NÚM. 7.

JEREZ DE LA FRONTERA.

MEDALLA DE ORO

EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS

ESPECIALIDADES DE LA CASA.

AGUARDIENTE ANIS

de la



MARCA DEPOSITADA.—PRIVILEGIO EXCLUSIVO.

MEDALLA DE ORO

en la

EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA.

GINEBRA AROMÁTICA

ESPAÑOLA.

PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA

MARCA DEPOSITADA.—PRIVILEGIO EXCLUSIVO

MEDALLA DE PLATA

en la

EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA.

A LOS VINICULTORES

ENOSÓTERO

PARA

CONSERVAR y MEJORAR los VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS DROGAS.

EL VINO CON ENOSÓTERO JAMÁS SE VUELVE AGRIO Y SIEMPRE MEJORA.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Únicos representantes en España: ALOMAR Y URIACH, Moncada, núm. 20, Barcelona. Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos.

Se remite a todas partes.— Pedir prospectos.

PECTORAL DE CEREZA

DEL DR. AYER

Aumenta maravillosamente la fuerza y la flexibilidad de la voz

MEDALLA DE ORO

EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA

Las enfermedades más peligrosas de la garganta y pulmones principian por desórdenes que se curan fácilmente si se les aplica a tiempo el remedio propio. La dilatación suele ser fatal. Los resfriados y la tos, si no se cuidan, pueden degenerar en LARINGITIS, ASMA, BRONQUITIS, PULMONÍA ó TISIS. Para estas enfermedades y las afecciones pulmonares, el mejor remedio es el PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. Las eminencias médicas lo prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparado por el DR. J. C. AYER y C.^{IA}, LOWELL, MASS., E. U. A.

Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS y C.^{IA}, Barcelona



MONTE DE PIEDAD.

El domingo 16 de Febrero de 1890, de 12 a 3 de la tarde, se venderán en subasta pública las alhajas a continuación expuestas procedentes de los empeños del mes Noviembre de 1888 si antes ó en el acto no las redimen sus dueños.

208 Dos medios aerezos oro rubi perlas y amatista, una cadena con perlas, una cruz de oro y turquesa, dos alfileres oro y perlas, un imperdible de oro y perlas, seis sortijas oro y piedra, dos abanicos marfil, un botón oro esmalte y perlas, un lapicero oro, un limpia uñas de oro, cuatro sortijas de oro, otra sortija para caballero, y un medallón lapicero . . . 300

227 Un par de zarcillos coral filigrana . . . 6'25
232 Un par de zarcillos filigrana oro y topacios . . . 4'75
244 Un par de zarcillos filigrana topacios plata dorada . . . 3'50
252 Seis cucharitas de plata . . . 12
262 Un reloj de plata . . . 8'75
263 Dos cucharas y dos tenedores de plata . . . 31'50
267 Un par de zarcillos y perlas y dos anillos de oro perla y topacio . . . 17
308 Un reloj de plata . . . 6
338 Un reloj de oro remontrador para señora . . . 40

343 Una cadena de oro un anillo oro roto con piedra inicial, una cucharita y un tenedor de plata . . . 50
359 Una cadena de oro . . . 60
360 Dos pares de zarcillos oro perla y amatista faltando una piedra . . . 15
361 Un reloj de oro abollado . . . 30
418 Dos candelabros de plata con siete luces . . . 1050
445 Una cuchara y un tenedor de plata . . . 14
446 Un par zarcillos coral filigrana de oro . . . 7'50
462 Tres relojes de oro . . . 340
475 Un anillo de oro brillante granate y esmeralda . . . 30
499 Dos pulseras falsas, un guardapelo oro y esmalte, dos botones medio oro y ambar, un gancho para reloj falso, una llave de oro y esmalte, un par de zarcillos oro y diamante y un par zarcillos de oro . . . 23
508 Dos maltezas de oro y perlas . . . 4
510 Un anillo de oro, dos botones de id. y esmalte dos anillos medio oro y una cruz falsa . . . 8'75
511 Un reloj de plata esmalte y cuatro tornillos . . . 8'75
520 Un par de zarcillos negro filigrana plata dorada y un relicario de plata . . . 3'25
521 Un reloj de plata . . . 14
522 Un par de zarcillos de oro y piedra negra incompleto; un par de zarcillos filigrana oro y topacio faltando un pendiente y tres anillos medio oro y topacio . . . 4
524 Cuatro anillos de oro esmalte, diamante y perlas, y cuatro pares zarcillos de oro amatista topacio y perlas . . . 40
551 Un par de zarcillos de coral filigrana de oro . . . 10
555 Un reloj de plata . . . 6
568 Un anillo de oro brillante y un apretador de oro . . . 60
573 Dos botones de oro . . . 3'75
574 Dos argollas de oro, dos pendientes de oro y dos perlas sueltas . . . 6'25
579 Una pulsera de oro esmalte perla y granate . . . 45
580 Un reloj y leontina de plata . . . 29
584 Doce cucharas y doce tenedores de plata . . . 245
585 Dos candeleros de plata . . . 210
586 Una escribanía de plata . . . 140
587 Dos candeleros de plata . . . 100
593 Tres botones de brillantes, un botón con perlas, un collar con dos hilos de perlas, un broche de oro con brillantes, un reloj de oro esmalte y una leontina de oro y turquesas . . . 3500

594 Una cuchara, otra mas pequeña y un tenedor de plata . . . 18
596 Dos botones de oro esmalte y brillantes . . . 180
597 Una cadena de oro . . . 100
630 Un par de zarcillos de oro y coral . . . 8'50
651 Tres cucharas y tres tenedores de plata . . . 46
652 Seis cucharas de plata . . . 46
672 Un reloj de plata . . . 15
674 Un alfiler y dos maltezas de oro perlas y turquesas . . . 25
681 Un reloj de oro y cadena de oro . . . 120
692 Un reloj de oro y esmalte, una leontina oro con un alfiler y un guardapelo de oro . . . 120

695 Un reloj de oro de repetición y una leontina oro . . . 365
700 Un anillo y un apretador de oro . . . 6
707 Un alfiler filigrana oro y amatista, un alfiler incompleto con perlas, un par de zarcillos oro y perlas, una pulsera de oro, otra de plata rota, dos collares de coral broche de oro, una pulsera oro y coral, una pulsera de oro y pelo, un par zarcillos coral y oro, otro par id. y un alfiler y un par zarcillos de oro y perlas . . . 63
736 Una cuchara y un tenedor de plata . . . 10
748 Un salero de cristal . . . 14
769 Una pila de plata . . . 15
771 Una leontina plata y un anillo de plata roto . . . 7
778 Un par de zarcillos coral filigrana de oro . . . 7'50
806 Un reloj de plata . . . 9
845 Dos relojes de oro . . . 40
872 Un reloj y leontina de oro . . . 175
881 Una leontina de plata . . . 6
885 Una leontina de plata . . . 6
889 Un reloj de oro . . . 40
895 Una pulsera de oro . . . 15

Arrendamientos.

Desde el día 24 de Junio próximo en adelante se arriendan las bodegas situadas en esta ciudad calle de la Carne, núm. 4, frente a la plazuela ó calle del Paralelo. Tiene patio y aguas de temple, siendo utilizables para negociado de extracción de vinos. Informarán en la casa calle Medina, núm. 14, 16 y 18.

Se arrienda un piso bajo independiente en la calle Bizcocheros, núm. 9.—En dicha casa y Portera 29, darán razon.

Se alquila en la calle Idolos núm. 7, un local compuesto de dos bodegas con cabida en junto de 200 botas de asiento proximalmente, patio, lavadero de vasijas y de botellas, sitio para herramientas y demás accesorios propios para un negocio de extracción.—Para más detalles, escritorio calle Ponce, número 6, de once a cinco de la tarde.

Se arrienda toda ó por partidos la casa calle de Francos, núm. 12.—En la misma darán razon.

Se arrienda el partido alto de la casa calle de Medina, número 13.—Informarán en el estanco de dicha casa.

A VOLUNTAD DE

su dueña se vende una casa situada en esta ciudad calle de las Cabezas, núm. 3, que aún está ocupada por dos escuelas. Darán razon en la calle Medina, núm. 14, 16 y 18.

VINO Y JARABE

de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^{IA}, Farm. en París

Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a estas enfermedades, el hipertismo y cuantas dolencias derivan del empobrecimiento de la sangre. Excitando el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el VINO y el JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^{IA}, desarrollan con rapidez a los niños débiles y a las jóvenes palidas y abatidas. Vino y Jarabe cortan los ligeros accesos febriles, la humedad de las manos y los sudores nocturnos; son eficaces en las diarreas rebeldes y facilitan las convalecencias penosas, y sostienen a los inactivos.

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Enfermedades secretas,

impotencia, se curan seguramente. Tratamiento por carta despues de recibido un informe explico, que sea acompañado con sellos de correo para la respuesta, á la direccion:

HYGIEA SANATORIUM HAMBURGO

GARGANTA

VOZ y BOCA PASTILLAS DE DETHAN

Recomendadas contra los Males de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflammaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritación que produce el Tabaco, y especialmente a los Sres. PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emision de la voz. Exigir en el rotulo a firma de A. DETHAN, Farmaceutico en PARIS.

SE TRASPASA

el almacén de comestibles de la calle D. Blanca, núm. 3, frente a la plaza de Abastos.—Informarán en el mismo de diez de la mañana a dos de la tarde y de siete a diez de la noche.

Se vende un piano inglés vertical, de siete octavas.—En la imprenta de este periódico darán razon.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de D. Tomás Bueno y Nuesca calle Compás, núm. 2.